

内蒙古严查“不合理低价游” 已立案9起

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 记者8月23日从内蒙古自治区文化和旅游厅了解到,为进一步加强旅游市场执法工作,规范旅游市场秩序,保障旅游业健康发展,内蒙古自治区文化和旅游厅于3月至7月在全区范围内开展了未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”专项整治行动。

专项整治行动期间,全区共出动执法人员14809人次,出动执法车辆2131车次,检查旅游经营场所4256家次,排查网络、微信公众号等650余家次,开展联合执法检查4次,检查导游员400余人次,立案调查9起,移交案件1起。

专项整治行动以未经许可经营旅行社业务等旅游市场违法违规经营行为为重点,整治保险、养老、食品、保健品、日用品等领域

中以老年人为主要目标群体,以市场经营销售为目的组织的旅游活动;整治户外、研学、旅拍等特定领域中的旅游活动;整治通过互联网开展招徕旅游者等旅行社业务的违法违规经营行为。以“不合理低价游”等旅游市场突出问题为重点,在“一日游”等重点领域,严查低于行业公认的合理价格的包价旅游产品;整治地接社

以“零团费”价格或“买团”形式,接待不支付或者不足额支付接待和服务费用的旅游团队,并通过安排购物或者另付费旅游项目获取回扣等不正当利益的违法违规经营行为。通过开展第三方“体检式”暗访,督导各盟市深入包联景区、旅行社、旅游景区严查整顿,为旅游业复工复产复业创造了有利的市场环境。

大爱北疆 助康圆梦： 2022年慈善草原行出发

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 8月25日是全国第六个残疾预防日。围绕“普及残疾预防知识,建设健康中国”的活动主题,由自治区残工委主办的残疾预防日宣传教育活动暨“大爱北疆 助康圆梦”2022年慈善草原行出发仪式在呼和浩特市举行。

据介绍,2021年,首次“大爱北疆 助康圆梦·慈善草原行”在内蒙古中东部7个盟市成功举办,取得良好的社会效益。今年,慈善草原行活动再次组织5支志愿服务队,走进内蒙古中西部6个盟市的13个旗县区,计划历时15天,行程约3500公里,策划开展公益助残活动26场次,捐赠款物500万元。助残活动包括残疾人康复救助、助学援助、法律援助、义诊筛查、残疾预防、文艺演出、残疾人家庭救助等。

活动现场,自治区残工委各成员单位设置了内容丰富的宣传展台,就各自职责内的残疾预防知识进行宣传。义诊区,眼科医护人员认真为就诊群众提供咨询,耐心答疑。居民韩果玫说:“上了岁数,眼睛看东西越来越模糊,刚刚做了眼底检查,医生叮嘱我要定期检查,以后我会更重视眼睛健康。”

通过此次活动,向社会各界广泛宣传了残疾预防的科学知识,营造了残疾人“平等、参与、共享”的社会氛围,为进一步完善残疾预防和康复体系奠定了良好基础。



古建筑灭火实战演练

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 杨东升) 为强化辖区文物古建筑火灾灭火救援能力,8月22日,内蒙古消防救援总队在锡林郭勒盟锡林浩特市贝子庙开展“忠诚北疆蓝光·保护文化记忆·赓续文明星火”古建筑火灾灭火救援实战演练。此次实战演练共调集消防车辆28台、各类灭火救援装备2000余件(套)、联动社会单位8家,100余人参演。

10时,演练正式开始。演练设定贝子庙朝克沁殿内因用火不慎引发火灾,火势迅速扩大并向朝克沁殿东侧的却日殿蔓延,内有人员被困。贝子庙微型消防站人员发现火情后,迅速对初起火灾进行处置,并拨打119报警。接警后,锡林郭勒盟消防救援支队迅速启动古建筑火灾灭火救援预案,一次性调派6个消防站、28辆消防车到场处置,经过30分钟奋力扑救,大火被成功扑灭。

全区司法行政系统先进个人事迹报告会举行

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英) 为充分发挥先进人物的精神引领和典型示范作用,推动全区司法行政系统形成学习先进、看齐先进、争当先进的良好氛围,8月24日,内蒙古自治区司法厅举办全区司法行政系统先进个人事迹报告会。

内蒙古自治区司法厅党委书记、厅长白永平指出,近年来,内蒙古自治区司法厅大力开展扫黑除恶、疫情防控、专项工作、“两优一先”、法治建设等宣传表彰工作,培育了一批立得住、叫得响、推得开的先进典型。队伍教育整顿以来,全区司法行政系统共有70个集体和413名个人受到司法部 and 司法厅党委的表彰,弘扬了英模精神、树立了标杆榜样。

报告会上,全国司法行政系统先进工作者和劳动模范代表5位同志用朴实的语言、真实的事例、诚挚的情感,讲述了扎根基层、奋战一线的故事,再现了一个个忠诚履职、爱党为民的感人画面,现场气氛热烈,赢得阵阵掌声。报告会的成功举办,将对扩大司法行政工作社会影响力、提振干部队伍担当作为精气神、推动司法行政工作高质量发展起到积极作用。

报告会以视频形式举行,司法厅机关设立主会场,各盟市司法局、监狱管理局、戒毒管理局和各监狱、戒毒场所设立分会场。



玉·见文明

8月25日,市民正在参观展览。当日,作为第十九届中国·内蒙古草原文化节活动之一的“玉·见文明——红山·良渚文化文物精品展”在内蒙古博物院开展,展览将持续到10月10日。据了解,该展览以玉器文物为主,展出红山文化和良渚文化精品文物共计280余件,从红山文化、良渚文化的发现、发达的玉文化和对中华文明起源的重要贡献等三大部分进行展现。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲